Физика 11 класс. Тема: Электромагнитная индукция. Электромагнитные колебания

Цель дан​но​го тес​та — про​ве​рить, уме​ет ли уча​щийся:

· характеризовать условия возникновения явления электро​магнитной индукции;

· определять направление индукционного тока (применять правило Ленца);

· применять закон электромагнитной индукции;

· находить энергию магнитного поля тока;

· применять формулы [image: image1.jpg]
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· находить напряженность вихревого электрического поля
(на высоком уровне).

· характеризовать свободные электромагнитные колебания 
в контуре и переменный ток, применять формулу Томсона;

· характеризовать превращения энергии, применять закон сохра​нения энергии к свободным электромагнитным колебаниям;

· использовать связь между действующими и амплитудными значениями силы тока и напряжения, находить мощность переменного тока в резисторе;

· использовать формулы для емкостного и индук​тивного сопро​тивлений, характеризовать явление электрического резонанса;
· характеризовать принципы действия генератора переменного тока и трансформатора, использование трансформаторов для передачи электрической энергии.

Вариант 1
Записывая ответы на задания теста, обведите буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете правильными, и зачеркните буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете неправильными. Например, если вы считаете правильными утверждения А и В, а неправильными — утверждения Б и Г, запишите 
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. Если хотя бы одна буква из 4-х будет не отмечена, задание считается невыполненным.
	1. На рисунке приведено схематическое изображение ко​роткозамкнутой катушки, которую охватывает проволочный виток с источником тока и ключом. Выберите правильное утверждение.
–А. Индукционный ток в катушке будет существовать все время, пока ключ замкнут.
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+Б. При замыкании ключа в катушке на короткое время возникает индукционный ток.

–В. Магнитное поле индукционного тока всегда направлено вверх.

–Г. Индукционный ток в катушке всегда направлен по часовой стрелке.

2. Заряженный конденсатор подключили к катушке индуктивности. Выберите пра​вильное утверждение.

+А. Через некоторое время знаки зарядов обкладок конденсатора изменятся на противоположные.

–Б. Энергия заряженного конденсатора представляет собой энергию магнитного поля.

–В. Колебания заряда конденсатора и силы тока в контуре происходят в одной фазе.

–Г. Колебания в контуре прекратятся, как только заряд конденсатора станет равен нулю. 

3. Трансформатор понижает напряжение от 220 В до 36 В. Выберите правильное утверждение.

–А. Трансформатор может понижать постоянное напряжение.

–Б. Количество витков во вторичной обмотке больше, чем в первичной.

–В. Рабочий ток во вторичной обмотке меньше, чем в первичной.

+Г. ЭДС во вторичной обмотке возникает вследствие явления электромагнитной индукции.

4. Неподвижный замкнутый контур находится в изме​няющемся маг​нитном поле. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
+А. Если линии магнитной индукции пересекают плоскость контура, в контуре возникает индукционный ток.

+Б. ЭДС индукции в замкнутом контуре тем больше, чем быстрее изменяется магнитный поток через этот контур.

–В. Магнитное поле индукционного тока всегда направлено так же, 
как внешнее магнитное поле.

–Г. Если разомкнуть контур, ЭДС индукции в нем будет равна нулю.

5. Конденсатор емкостью 400 пФ и катушка индук​тив​ностью 25 мГн образуют колебательный контур. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. В контуре может протекать только постоянный ток.

–Б. Период свободных колебаний в контуре меньше 15 мкс.

+В. Период свободных колебаний в контуре больше 10 мкс.

–Г. Частота колебаний зависит от максимального заряда конденсатора.

6. Четырехполюсный гене​ратор переменного тока вращается с частотой 1500 мин–1. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

+А. Для генерирования такого же переменного тока двухполюсный генератор должен вращаться с частотой 3000 мин–1.

+Б. Генератор вырабатывает переменный ток с частотой 50 Гц.

–В. Период переменного тока равен 10 мс.

+Г. В генераторе происходит превращение какого-либо вида энергии в электрическую энергию.

	7. При вдвигании магнита в короткозамкнутую про​волочную катушку (см. рисунок) в катушке возникает ин​дукционный ток. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Линии магнитной индукции поля магнита входят в его северный полюс.

+Б. Магнит и катушка отталкиваются друг от друга.

–В. Внутри катушки магнитное поле индукционного тока направлено вверх.

–Г. Индукционный ток направлен в катушке против часовой стрелки (если смотреть сверху).
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8. Заряженный конденсатор емкостью 10 пФ подключили к ка​тушке индуктивности. График даль​нейших изменений заряда q кон​ден​сатора показан на рисунке. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
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+А. Индуктивность катушки меньше 12 мГн.

+Б. Амплитудное значение заряда конденсатора больше 5 нКл.

+В. Заряд конденсатора изменяется по закону 
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–Г. Максимальное напряжение на конденсаторе меньше 100 В.

9. В катушке из 200 витков в течение 5 мс возбуж​далась постоянная ЭДС индукции 160 В. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. Магнитный поток через катушку не изменялся.

–Б. За 5 мс магнитный поток через каждый виток изменился на 0,8 Вб.

–В. Если увеличить скорость изменения магнитного потока в 4 раза, ЭДС индукции увеличится в 2 раза.

–Г. ЭДС индукции в одном витке больше 1 В.

10. В катушке с индуктивностью 80 мГн сила тока уве​личилась от нуля до 1 А за время 0,1 с. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Если скорость изменения силы тока была постоянной, то ЭДС индукции в катушке была больше 1 В.

+Б. Энергия магнитного поля катушки увеличилась до 40 мДж.

+В. Средняя мощность тока в катушке превышала 0,3 Вт.

–Г. Если катушку отключить от источника тока и замкнуть накоротко, в ней выделится количество теплоты, большее 0,5 Дж.

11. Конденсатор емкостью 4 нФ зарядили до напря​жения 5 В и подключили к катушке с активным сопротивлением 1 Ом и индуктивностью 80 мкГн. Считая затухание возникших свободных колебаний медленным, отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. Период возникших в цепи свободных колебаний больше 4 мкс.

–Б. Период возникших в цепи свободных колебаний больше 5 мкс.

–В. За период энергия колебаний уменьшается более чем на 5 нДж.
+Г. За период энергия колебаний уменьшается более чем на 1 нДж.

12. В сеть переменного напряжения 50 Гц включены последовательно конденсатор емкостью 100 мкФ и ка​тушка. Индуктивность катушки без сердечника равна 10 мГн, а при полностью введенном сердечнике 0,3 Гн. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

+А. Когда в катушке нет сердечника, ее индуктивное сопротивление меньше, чем емкостное сопротивление конденсатора.

–Б. При выдвигании сердечника из катушки сила тока в цепи все время уменьшается.

–В. При выдвигании сердечника из катушки сила тока в цепи все время увеличивается.

+Г. Если постепенно вводить в катушку сердечник, сила тока в цепи сначала возрастает, а затем убывает.

Вариант 2
Записывая ответы на задания теста, обведите буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете правильными, и зачеркните буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете неправильными. Например, если вы считаете правильными утверждения А и В, а неправильными — утверждения Б и Г, запишите 
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. Если хотя бы одна буква из 4-х будет не отмечена, задание считается невыполненным.
1. В однородном изменяющемся магнитном поле находится неподвижная замкнутая проволочная рамка. Выберите пра​вильное утверждение.
+А. Если вектор индукции магнитного поля перпендикулярен плоскости рамки, в рамке возникает индукционный ток.

–Б. Индукционный ток в рамке возникает при любом положении рамки.

–В. ЭДС индукции в рамке зависит только от площади рамки.

–Г. Если вектор индукции магнитного поля перпендикулярен плоскости рамки, магнитный поток через плоскость рамки все время равен нулю.

2. Колебательный контур состоит из конденсатора и катушки индуктивности. Не учитывая потерь энергии при колебаниях, выберите правильное утверждение.
–А. В этом контуре может существовать постоянный ток.

–Б. В контуре могут возникать только вынужденные электромагнитные колебания.

–В. Направление тока в контуре не изменяется.

+Г. При электромагнитных колебаниях в контуре сила тока максимальна в тот момент, когда заряд конденсатора равен нулю. 

3. Для передачи электроэнергии на большое рас​стояние напряжение повышают с помощью трансформатора до 500 кВ. Выберите правильное утверждение.
–А. Это делают для увеличения силы тока в линии электропередачи.

–Б. Это делают только при передаче энергии с помощью постоянного тока.
+В. Это делают для уменьшения потерь электроэнергии при передаче.

–Г. Потери энергии в мощных трансформаторах превышают 50%.

4. В неподвижном замкнутом проволочном витке воз​ник индукционный ток. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Индукционный ток возник под действием кулоновских сил.

–Б. Магнитный поток через виток не изменялся.

–В. Свободные электроны в проволоке начали упорядоченно двигаться под действием силы Лоренца.

+Г. Свободные электроны в проволоке начали упорядоченно двигаться под действием вихревого электрического поля.

5. В колебательном контуре происходят свободные электромагнитные колеба​ния с частотой 100 кГц. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
+А. Сила тока в контуре колеблется с частотой 100 кГц.

–Б. Заряды на обкладках конденсатора изменяются с частотой 50 кГц.

+В. Если емкость конденсатора равна 1 мкФ, то индуктивность катушки больше 1,5 мкГн.

–Г. Период колебаний в контуре равен 100 мкс.

6. Амперметр, включенный последовательно с кон​ден​са​то​ром емкостью 20 мкФ в цепь переменного тока частотой 50 Гц, показывает силу тока 400 мА. Считая кон​денсатор идеальным, отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Амперметр показывает амплитудное значение силы тока в цепи.

+Б. При протекании переменного тока через конденсатор тепло не выде​ляется.

+В. Вольтметр, включенный параллельно конденсатору, покажет напряже​ние менее 120 В.

+Г. Амплитудное значение напряжения на конденсаторе менее 200 В.

	7. На рисунке показано направление ин​дук​ционного тока, возникающего в короткозамкнутой проволочной катушке, когда относительно нее перемещают магнит. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Внутри катушки линии магнитной индукции поля магнита направлены вверх.
+Б. Внутри катушки магнитное поле индукционного тока направлено вверх.

–В. Магнит и катушка притягиваются друг к другу.

+Г. Магнит приближают к катушке.
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8. При свободных колебаниях в контуре амплитудное значение заряда конденсатора равно 0,2 мКл. Ем​кость конденсатора 20 мкФ, индуктивность катушки 4 мГн. Считая колебания незатухающими, отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. Частота собственных колебаний в контуре больше 1 кГц.

–Б. Сила тока в контуре и напряжение на конденсаторе колеблются в одной фазе.

–В. Напряжение на конденсаторе в некоторые моменты превышает 15 В.

–Г. Максимальная сила тока в катушке меньше 500 мА.

9. На рисунке показан гра​фик i(t) для переменного тока. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
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+А. Период тока равен 4 мкс.

+Б. Сила тока в цепи изменяется по закону 
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+В. Если данный переменный ток проходит через конденсатор емкостью 1 мкФ, емкостное сопротивление конденсатора меньше 1 Ом.

–Г. Действующее значение силы тока меньше 8 А.

10. На рисунке показана элект​ри​ческая цепь. ЭДС источника [image: image19.jpg]


 = 6 В, внутреннее сопротивление r = 0,5 Ом, индуктивность катушки L = 0,2 Гн, со​противления резисторов R1 = 2,5 Ом и R2 = 1 Ом. Активное сопротивление катушки не учитывайте. Ключ замыкают, а через длительное время размы​кают. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
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–А. Сразу после замыкания ключа сила тока в резисторе R2 меньше, чем в катушке.

+Б. Перед размыканием ключа сила тока в катушке больше 1,5 А.

–В. После размыкания ключа в цепи выделится количество теплоты, большее 1 Дж.

–Г. После размыкания ключа в цепи выделится количество теплоты, большее 2 Дж.

11. В колебательном контуре емкость конденсатора равна 50 мкФ, а индуктивность катушки 0,2 Гн. Амплитудное значение силы тока 40 мА. Пренебрегая активным сопро​тивлением контура, отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
+А. Частота колебаний в контуре больше 40 Гц.

–Б. Частота колебаний в контуре зависит от амплитуды колебаний.

+В. Сила тока уменьшается от 40 мА до 20 мА за 1/6 периода.

+Г. Когда сила тока равна 30 мА, напряжение на конденсаторе
больше 1,5 В.

12. В цепь переменного тока последовательно вклю​чены кон​ден​сатор емкостью 1 мкФ и катушка с индуктивностью 0,5 Гн и активным сопротивлением 50 Ом. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Индуктивное сопротивление катушки при частоте 50 Гц больше 200 Ом.

+Б. При частоте 500 Гц индуктивное сопротивление катушки больше, чем емкостное сопротивление конденсатора.

+В. Резонанс в данной цепи наступает при частоте, меньшей 300 Гц.
–Г. При резонансе активное сопротивление катушки составляет более 15% ее индуктивного сопротивления.

Вариант 3
Записывая ответы на задания теста, обведите буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете правильными, и зачеркните буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете неправильными. Например, если вы считаете правильными утверждения А и В, а неправильными — утверждения Б и Г, запишите 
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. Если хотя бы одна буква из 4-х будет не отмечена, задание считается невыполненным.
1. В проводнике, движущемся в магнитном поле, возникает ЭДС индукции. Выберите правильное утверждение.

–А. ЭДС индукции зависит только от скорости движения проводника.

–Б. ЭДС индукции зависит только от длины проводника.

+В. ЭДС индукции максимальна, когда скорость проводника перпенди​кулярна и проводнику, и вектору индукции магнитного поля.

–Г. Если увеличить индукцию магнитного поля, ЭДС индукции 
в движущемся проводнике уменьшится.

2. Заряженный от источника постоянного напряжения конденсатор с помощью переключателя соединяют с катушкой индуктивности (см. рису​нок). Выберите пра​вильное утверж​дение.
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–А. Когда конденсатор был соединен с источником, в цепи существовали вынужденные незатухающие колебания.

+Б. Когда конденсатор соединили с катушкой, в цепи возникли свободные колебания.

–В. При электромагнитных колебаниях в контуре заряд конденсатора и сила тока в катушке одновременно принимают максимальные значения.

–Г. Если последовательно с катушкой подключить резистор, 
то колебания в контуре будут затухать медленнее.

3. Трансформатор повышает напряжение от 120 В до 36 кВ. Выберите правильное утверждение.
–А. Количество витков во вторичной обмотке меньше, чем в первичной.

–Б. Мощность тока во вторичной обмотке больше, чем мощность, потребляемая трансформатором из сети.

+В. Рабочий ток во вторичной обмотке меньше, чем в первичной.

–Г. ЭДС индукции в каждом из витков вторичной обмотки больше, чем ЭДС индукции в каждом из витков первичной обмотки.

4. Замкнутый неподвижный проводящий контур на​ходится в постоянном однородном магнитном поле, на​правленном по нормали к плоскости контура. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. ЭДС индукции в контуре тем больше, чем больше индукция магнит​ного поля.

+Б. Если магнитное поле будет изменяться, возникнет вихревое электрическое поле.

–В. Если контур перемещать поступательно, в нем возникнет индукционный ток.

+Г. Если плоскость контура поворачивать, в контуре возникнет индукционный ток. 

5. Для получения свободных электромагнитных ко​лебаний заряженный конденсатор емкостью 1 мкФ со​единили с катушкой, индуктивность которой 10 мГн. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

+А. Амплитуда колебаний зависит от первоначального заряда конденсатора.

–Б. Период колебаний в контуре зависит от первоначального заряда конденсатора.

–В. Частота колебаний в контуре меньше 800 Гц.

–Г. Период колебаний в контуре больше 1 мс.

6. Вольтметр, включенный в цепь переменного тока с частотой 50 Гц параллельно катушке индуктивностью 0,2 Гн, показывает 220 В. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. Амплитуда напряжения больше 400 В.

+Б. Действующее значение напряжения равно 220 В.

+В. Действующее значение силы тока в катушке меньше 4 А.

+Г. Действующее значение силы тока в катушке больше 3 А.

	7. При выдвигании магнита из короткозамкнутой прово​лочной катушки (см. рисунок) в катушке возникает индук​ционный ток. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. Линии магнитной индукции поля магнита выходят из его южного полюса.

–Б. Магнит и катушка отталкиваются друг от друга.

–В. Внутри катушки магнитное поле индукционного тока направлено вверх.

–Г. Индукционный ток направлен в катушке против часовой стрелки (если смотреть сверху).
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8. На рисунке показан гра​фик изменения напряжения на кон​ден​саторе при сво​бодных колебаниях в колебательном контуре. Ин​дук​тивность кон​тура равна 4 мГн. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
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+А. Амплитудное значение напряжения на конденсаторе больше 10 В.

+Б. Емкость конденсатора контура больше 500 пФ.

–В. Напряжение на конденсаторе изменяется по закону 
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+Г. Максимальный заряд конденсатора меньше 9 нКл.

9. В катушке из 500 витков в течение 10 мс возбуж​далась постоянная ЭДС индукции 2 кВ. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

+А. Магнитный поток через каждый виток изменился более 
чем на 5 мВб.

–Б. Магнитный поток через каждый виток изменился менее 
чем на 8 мВб.

+В. Чтобы ЭДС индукции увеличилась в 5 раз, скорость изменения магнитного потока надо увеличить также в 5 раз.

–Г. ЭДС индукции в каждом витке больше 5 В.

10. В катушке с индуктивностью 20 мГн, подключенной к батарейке, установилась сила тока 0,5 А. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. ЭДС самоиндукции в катушке равна 10 мВ.

–Б. Если силу тока в катушке увеличить в 2 раза, энергия магнитного поля катушки увеличится также в 2 раза.

+В. Магнитный поток через катушку равен 10 мВб.

+Г. Если катушку отключить от источника тока и замкнуть накоротко, в ней выделится количество теплоты 2,5 мДж.

11. Неоновая лампа включена в сеть переменного напряжения 220 В, 50 Гц. Считая, что лампа и зажигается и гаснет при напряжении 156 В, отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Частота вспышек лампы 50 Гц.

–Б. Лампа горит более 2/3 периода.

–В. Лампа горит более 3/4 периода.
–Г. Каждая вспышка лампы длится менее 2 мс.

12. В колебательном контуре с конденсатором ем​костью 1 мкФ резонанс наблюдается при частоте 400 Гц. Когда параллельно конденсатору подключили другой конденсатор, резонансная частота уменьшилась до 200 Гц. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
+А. Индуктивность контура меньше 300 мГн.

–Б. После подключения второго конденсатора общая емкость контура уменьшилась.

+В. Емкость второго конденсатора равна 3 мкФ.

+Г. При резонансе емкостное и индуктивное сопротивления контура одинаковы.

Вариант 4
Записывая ответы на задания теста, обведите буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете правильными, и зачеркните буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете неправильными. Например, если вы считаете правильными утверждения А и В, а неправильными — утверждения Б и Г, запишите 
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. Если хотя бы одна буква из 4-х будет не отмечена, задание считается невыполненным.
1. В неподвижной проволочной рамке, находящейся в магнитном поле, возникает индукционный ток. Выберите правильное утверждение.
–А. Сила тока прямо пропорциональна сопротивлению рамки.

–Б. Сила тока тем больше, чем медленнее изменяется магнитный поток через рамку.

–В. Сила тока максимальна, когда магнитный поток через рамку
не изменяется.

+Г. Если плоскость рамки параллельна линиям индукции магнит​ного поля, магнитный поток через рамку равен нулю.

2. Колебательный контур состоит из конденсатора и катуш​ки индуктивности. Выберите правильное утверж​дение.
–А. Энергия заряженного конденсатора во время колебаний периодически переходит во внутреннюю энергию.

–Б. Если в контуре возникли свободные колебания, то их амплитуда со временем возрастает.

+В. В контуре могут происходить свободные затухающие колебания.

–Г. Знаки зарядов обкладок конденсатора не изменяются при колебаниях.
3. Сердечник трансформатора не является цельным, он собран из отдельных стальных пластин. Выберите правильное утверждение.
–А. Это сделано для уменьшения расхода стали.

+Б. Это сделано для уменьшения потерь энергии, обусловленных вихревыми токами в сердечнике.

–В. Между пластинами существует хороший электрический контакт.

–Г. Сердечник трансформатора может быть изготовлен из меди.

4. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений, касающихся явле​ния самоиндукции, правильные, а какие — неправильные.
–А. Чем больше индуктивность контура, тем меньший магнитный поток создается протекающим в этом контуре током.

+Б. ЭДС самоиндукции в замкнутом контуре прямо пропорциональна скорости изменения силы тока в этом контуре.

–В. ЭДС самоиндукции всегда приводит к увеличению тока в контуре.

–Г. ЭДС самоиндукции максимальна, когда сила тока в контуре достигает максимального значения.
5. Колебательный контур состоит из конденсатора емкостью 2,2 мкФ и катушки с индуктивностью 0,5 мГн. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. Если увеличить емкость конденсатора, частота свободных колебаний в контуре также увеличится.

+Б. Собственная частота контура меньше 5 кГц.

–В. Собственная частота контура меньше 3 кГц.

+Г. Если индуктивность катушки уменьшить в 4 раза, частота свободных колебаний в контуре увеличится в 2 раза.

6. Амперметр, включенный последовательно с ре​зистором сопротивлением 150 Ом в цепь переменного тока, показывает силу тока 600 мА. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Амплитудное значение силы тока в цепи больше 1 А.

–Б. Если подключить вольтметр параллельно с резистором, вольтметр покажет больше 100 В.

+В. Мощность тока в резисторе больше 40 Вт.

+Г. Мощность тока в резисторе больше 50 Вт.

	7. На рисунке показано направление ин​дук​цион​ного тока, возникающего в короткозамкнутой проволочной катушке, когда относительно нее перемещают магнит. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
+А. Внутри катушки линии магнитной индукции поля магнита направлены вверх.

–Б. Внутри катушки магнитное поле индукционного тока направлено вверх.

–В. Магнит и катушка притягиваются друг к другу.

–Г. Магнит удаляют от катушки.
	[image: image33.jpg]





8. Колебательный контур состоит из конденсатора емкостью 0,2 мкФ и катушки с индук​тивностью 100 мкГн. Конденсатор первоначально зарядили до напряжения 40 В. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. Период свободных колебаний в контуре меньше 20 мкс.

+Б. Сдвиг фаз между колебаниями напряжения на конденсаторе 
и силы тока составляет четверть периода.

+В. Максимальная сила тока в контуре больше 1,2 А.

+Г. Заряд конденсатора в некоторые моменты превышает 5 мкКл.

9. На рисунке показан гра​фик зависимости от времени ЭДС индукции в про​волочном витке, вращающемся в однородном магнитном поле. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
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+А. Амплитудное значение ЭДС равно 8 В.

+Б. Частота переменной ЭДС больше 45 Гц.

–В. ЭДС изменяется по закону [image: image35.jpg]


 = 8 cos 100 (t.

–Г. Если площадь витка равна 10 дм2, то индукция магнитного поля больше 0,5 Тл.

10. Замкнутому проводу длиной 4 м придали форму квадрата и расположили его горизонтально в вертикальном магнитном поле с магнитной индукцией 50 мкТл. Сопротивление провода равно 2 Ом. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Магнитный поток через контур равен 200 мкВб.

–Б. При выключении внешнего поля по проводу пройдет заряд 50 мкКл.

–В. Если проводу придать форму окружности, магнитный поток через контур уменьшится.
–Г. Индукционный ток в контуре не зависит от сопротивления контура.

11. Конденсатор емкостью 10 мкФ зарядили до на​пря​жения 400 В и подключили к катушке индуктивности. Из-за наличия активного сопротивления у контура ампли​туда коле​баний за период уменьшается на 1%. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. Колебания в контуре являются гармоническими.

+Б. Энергия колебаний за период уменьшается более чем на 1,5%.
+В. За время полного затухания колебаний в контуре выделится 0,8 Дж теплоты.

–Г. Если активное сопротивление контура увеличить в 3 раза, амплитуда колебаний будет уменьшаться за период более чем на 7%.

12. В сеть переменного напряжения включены по​следо​ва​тельно конденсатор переменной емкости и ка​тушка индуктивности без сердечника. Изменяя емкость конденсатора, добились максимального значения силы тока в цепи. После этого в катушку вдвинули сердечник. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
+А. Если немного увеличить емкость конденсатора, сила тока в цепи уменьшится.

+Б. Сила тока в цепи после вдвигания сердечника уменьшилась.

+В. Если сердечник увеличил индуктивность катушки в 20 раз, то для получения максимально возможной силы тока в цепи надо уменьшить емкость конденсатора в 20 раз.
–Г. После вдвигания сердечника емкостное сопротивление цепи стало больше, чем индуктивное сопротивление.
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